



苏州市工商局局长蒋亚亭到吴江开展“六个一”大走访

近日,苏州市工商局局长蒋亚亭(图中)带队,来到扶助对口的吴江区七都镇大栗村开展“六个一”大走访活动。吴江区副区长施平、七都镇党委书记、镇长王伟、镇党委副书记刘金平、副镇长梅海、吴江区市场监管局局长李忠等参加活动。

蒋亚亭一行仔细听取近年来大栗村的发展情况,

以及相关惠民措施的落实情况,随后围绕转型升级、过去慰问金和学习用品。蒋亚亭表示,今后,苏州市工商局将始终在大栗村村经济建设等方面予以积极支持和帮助。

最后,蒋亚亭一行参观了大栗村书记纪念馆。

(朱晓 合水)

苏州工业园区管委会领导调研市场监管工作

日前,苏州工业园区管委会副主任任晓江、园区市场监督局等部门领导及各相关部门主要负责人陪同调研。

园区市监局党委副书记、副局长唐军介绍了市监局人员和工作分工情况。各分部领导及部门汇报了局自去年3月份运行以来的工作进展,以及各部门在发展融合

中所面临的问题。

韩江强调,市监局要高度重视队伍建设工作,园区市监局领导及各部门主要负责人陪同调研。

连日来,园区大开发建设,需要监管各方面力量都在不断提升,给市场监管工作提出更高的标准和要求。市监局要梳理好权力清单,加强沟通协调,掌握了解解决新局势下新矛盾新问题的本领,更好地发挥融合发展效应,为园区改革发展事业贡献力量。

(吴伟 费锐)

吴中区市监局食品安全监管首次实现电子化智能化

日前,吴中区市场监管局直属分局在开展节日食品安全“回头看”检查中,执法人员携带一台执法终端机、一台便携式打印机,使用一个食品安全日常监管软件信息系统,现场标志着该分局食品安全监管工作进入到一个智能化、高效化的重要阶段。

据直属分局相关负责人介绍,监管人员在检查食品餐饮等店家时,仅需手持手机登录系统下载的食品安全监管信息化客户端平台,三维查询相关食品安全许可证情

况,轻松上传监管信息及发现的问题,系统也会自动根据发现的问题生成监管意见书,监管人员将手机通过蓝牙连接打印机,即可打印形成纸质文书,这一过程将传统的食品安全监管工作电子化、便捷化。

食品安全监管电子化智能化是建立一个数字化平台,将实现食品销售、餐饮服务企业的电子化监管,打造集“扁平化”、“交互式”、“便捷性”为一体的新型市场监管智慧体系。

为采用新系统并保证新系统在基层的合理应用,准确应用,直属分局做了许多准备工作,开展了新系统使用培训,全体监管干部、协管员参加培训。培训会上,分层全体监管人员学习了日常监管系统软件的各项功能、便携式打印机如何连接使用以及如何登录系统。新系统适用于食品安全监管工作中,未提升监管效率,监管首次实现电子化智能化,成为古城区的食品安全保驾护航起到重要作用。

(小罗 永康)

吴中区首家手机申办个体工商户执照获核准

近日,在吴中区市场监管局相关部门指导下,临湖市监分局核发了全区第一张使用手机APP申请的个体工商户——吴中区乐游网络科技工作室执照,这也是吴中区第一张手机办出的营业执照。

据该分局工作人员顾书莲介绍,使用手机APP申请个体工商户营业执照,经营着只需在手机移动端填写APP,实名注册后,在“个体户开业”栏目填写相关信息。相关数据会直接传入工商登记

记业务系统,工作人员审核通过后,经营者手机申请界面就会显示“预审通过”,并生成打印申请表的二维码。然后经营者可以携带手机,到市监分局办事大厅进行扫码打印申请表,签字确认无误后整个申请流程就完成了。这款APP,最大的亮点在于个体经营通过手机申请,其所申请的名称、经营范围是否符合规范,都可以实时获得信息反馈。

拿到全区第一张手机办出的营业执照,临湖网络科技工作室负责人顾书莲。

也觉得很意外,“白天没时间到登记窗口去,偶然间知道有个个体户办出了手机APP软件,试着在晚上申请了,没想到真的成功了。整个办照流程十分方便快捷。”

临湖分局工作人员还介绍说,通过手机APP办理个体工商户执照,实现了远程登记,受到许多人特别是首次创业年轻人的欢迎,这是工商系统今年的一项创新举措,目前已在吴中区全面推广应用。

(小罗 永康)

吴江市监局开展食品行业调味品专项整治

根据苏州市食安委《关于印发<2017年苏州市食品安全放心行动工作方案的通知》》的文件精神要求,吴江区市场监管局从今年2月至最近,组织开展了调味品专项整治行动,切实加强食品调味料市场的监管工作。

本次专项整治以调味品生产企业、大型批发市场、商场、农贸市场等区域和单位为重点,以制售假冒伪劣行为为导向,执法人员详细调查调味品生产企业原辅料进货来

源、违法查处记录,经营单位是否销售、使用来源不明或疑似假冒品牌的调味品等多个方面,杜绝地沟油见底,大宗生产企业的生产条件、食品安全管理制度完善情况,各项记录是否齐全、真实,但也有少部分企业在生产环境较差,场地面积小、更衣室对外光线失控,生产过程中工作人员未穿工作服上岗,原材料进库出库说明记载不全,进货索证索票记录不全,食品添加剂未实行“五专”管理等现象,针对检查中发现的问题,

执法人员均已在现场开具了改正通知书,责令有关企业限期改正。

截至目前,吴江区市场监管局共检查食品生产企业26家,发现卫生违规问题企业21家,发现违法犯罪问题9个,立案行政处罚57个。专项整治期间,执法人员还就地抽检了企业生产的鸡精、食醋、蜂蜜等调味料115批次,所检项目结果显示全部合格。

(杨小凤 姚红)

张家港市监局金港分局积极开展食品小作坊示范点申报

近期,张家港市市场监督管理局金港分局为进一步提升辖区食品小作坊的食品质量管理水平,采取多项举措积极开展食品小作坊示范点申报前期准备工作。

该分局确定公示申报名单,对辖区内食品小作坊进行了全面梳理,根据日常监督检查

情况,对照示范点创建标准,分析各小作坊现有的硬件、软件、生产、管理等条件,初步锁定申报名单。

该分局专门召开了申报示范点的小作坊负责人会议,传达示范点创建实施方案内容,明确申报流程及工作节点,并逐条解读创建标准,使他们做到心中有

数,并建立微信群交流群,方便信息及时传达和交流学习。同时,该分局积极组织联校系统保险公司,确定与小作坊生产能力相适应的食品安全责任险,明确保险范围、保险金额等,便于小作坊及时投保。

(刘卫东 费锐)

姑苏市监局“双随机”检查校园食品安全

近期,姑苏区市监局对校园周边食品安全“双随机”检查,结合本地区的实际情况,开展校园周边食品安全专项整治工作。

此次“双随机”抽查重点检查141家学校,并组织各片区对辖区内的校园周边食品安全监管部门进行检查,检查结束后,将统一使用“双随机”系统对食品安全信用等级评价,按现场评分情况分为“优秀”、“良好”、“一般”,并予以公示。此次“双随机”专项检查重点检查学校(托幼机构)食堂、食品销售者是否落实《食品安全法》和相关操作规程,主

要查看食品销售者是否持有许可证并在许可范围、项目经营,建立健全食品安全管理制度和职责,设立专职食品安全管理人员,尚仁责任制是否到位;从业人员是否持有有效健康合格证明,晨检制度落实情况,场所环境是否卫生清洁,从业人员是否持有效健康合格证明,是否生熟分离、内外肉制品是否分离、大米、面粉、食用油、内和肉制品是否分离、是否索要发票、台账记录是否齐全、状况良好、满足要求;采购食品和原料是否合格、大米、面粉、食用油、内和肉制品是否分离、是否索要发票、台账记录是否齐全、状况良好、满足要求;食品加工是否清洗禁烟区、非卖区,使用有毒有害原料、品销售者是否落实《食品安全法》和相关操作规程,主

要进行食品贮存保管、加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等;食品销售者所售食品的感官指标、标签标识、贮存条件等是否符合规定。

为提升专项检查效率,合理配置检查人员,此次专项检查工作的两个层次展开,第一层次为各片区“双随机”检查,成立1个检查组,每组2名检查员,重点检查餐饮环节;第二层次为3个检查组,每组2名检查员,为各片区“双随机”检查,重点检查流通环节,每个片区检查不少于5家校园周边食品销售者。(苏政 陈伟)

市监短信

苏州高新区市监:近日,国家商务部办公厅、国家发改委联合发文,公布农产品冷链物流标准化试点企业名单,苏州高新区企业江苏瑞昌信息科技有限公司(食生病生)榜上有名,据悉,入围名单的全省仅有9家,苏州市共2家。

为做好此次冷链试点示范工作,苏州高新区市场监管局将从农产品冷链设施的建设配备、运营平台等方面着手推进企业开展标准化工作,旨在贯彻落实国务院《关于促进冷链物流健康发展的指导意见》,加快推进行业发展,提高农产品冷链物流标准化水平。

姑苏市监:前不久,姑苏区市场监管局在分局设立了举报投诉受理窗口,建起了全国统一的12315投诉举报平台,并开通了12315电话,方便群众维权。该分局立即印制了《苏州市12315消费维权指南》,并组织执法人员向辖区内的经营户发放,并讲解相关的法律法规,引导经营者自觉守法经营,并将其余的广告宣传单自行销毁。该分局对于处以罚款1500元。(李月华 陈伟)



用户至上 用心服务

客户服务热线: 10000

